

Каждый найдёт свою выгоду!



Обращаем внимание читателей, которые оформили подписку в январе 2018 года: получать «Областную газету» вы будете с 1 февраля. Подписной период составит 12 месяцев.



ЦИФРА

2328 пунктов достиг вчера индекс МосБиржи, отражающий стоимость акций 50 крупнейших российских компаний. Это рекордное значение индекса за всю его историю — 20 лет.

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 26 января 2018 года

№ 14 (8314). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Артём Николаев



Председатель молодёжного парламента Свердловской области рассказал, почему критикуют организацию и сколько молодые депутаты готовы потратить на праймериз.

Алексей Федорченко



Уральский режиссёр снимает документальный фильм «Кино эпохи перемен» о том, как жила Свердловская киностудия в 90-е годы.

Мигель Мендес



Новый главный тренер екатеринбургской женской баскетбольной команды «УТМК» стал первым испанским наставником в клубах Свердловской области и седьмым иностранным — у «лисиц».

Дюжина лучших

Преподаватели свердловских вузов получили губернаторские премии



По традиции в День российского студенчества губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев вручил премии самым ярким представителям высшей школы региона. «Губернаторская премия повышает имидж преподавателей и показывает, что власть ценит высшую школу и признаёт её заслуги», — сказал «ОГ» профессор Екатеринбургского государственного театрального института Владимир Бабенко (на снимке справа)

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Волгоград (I)	Афганистан (I)
Калининград (III)	Германия (IV)
Краснодар (III)	Испания (I, IV)
Магadan (III)	Италия (IV)
Москва (I, II, IV)	Корея, Республика (IV)
Пермь (I, II)	Латвия (IV)
Санкт-Петербург (I, II, IV)	Литва (IV)
Сочи (IV)	США (II, IV)
Тюмень (I)	Сербия (IV)
Уфа (I, IV)	Сирийская Арабская Республика (I, III)
Челябинск (I, III, IV)	Турция (IV)
а также	Украина (IV)
Пермский край (I)	Франция (IV)
	Чешская Республика (IV)

Отмороженные сети: почему 20-градусная температура стала для коммунальщиков запретельной

Валентина ЗАВОЙСКАЯ, Галина СОКОЛОВА

На Среднем Урале нынче не было рекордных морозов, сковавших Приморье и Сибирь. Однако и рядовые для наших широт похолодания до -25 градусов неделями несли немало бед. «Морозный экзамен» выявил муниципалитеты, где к зиме оказались готовы не все.



Для уральской зимы минус 30 градусов всегда считалось нормой, а теперь это называют «аномальными холодами»

на целую ночь остались без электричества. До сих пор не восстановлено отопление в одном жилом двухэтажном доме — из-за длительного ремонта и останков в подаче отопления перемерзла верхняя трасса. По словам главы района Сергея Белоусова, за два дня в Мартюше произошло три коммунальные аварии. Из-за длительных перебоев в подаче отопления у младших классов школы и воспитанников детского сада получились незапланированные каникулы — температура в зданиях держится в районе 15-17 градусов. В двух населённых пунктах района — сёлах Колчедан и Новоисетское проблемы с отоплением возникают из-за внутридомовых систем.

Почти в каждом доме есть врежки, которые делают сами жители, и они нарушают циркуляцию. Управляющие компании выехали на места, но быстро отремонтировать всё не получится. Мы обратились с просьбой к теплоснабжающей компании повысить температурный график, всё-таки сети старые, — отмечает Сергей Белоусов. Больше повезло тагильчанам, которые практически не заметили, что на улице серьёзно похолодало. Общественный транспорт выдерживал расписание, потоков из-за разорванных труб не наблюдалось. Но слабые звенья всё же нашлись. Выходные провели без воды жители посёлка Покровское-1. Из-за выхода из строя насоса в скважине восемь пятиэтажек и детсад остались без водоснабжения. Авария была устранена в понедельник к 15 часам.

Труднее помочь страдающим от мороза жителям многоэтажек на улице Полярной. На первом этаже дома когда-то располагались службы бытового обслуживания. Сейчас помещения пустуют и стоят с разбитыми окнами. Поэтому у жителей второго этажа ледяные полы, а температура в квартирах не поднимается выше 14 градусов. В холоде живу. Не выходя из дома простудилась, пролежала в больнице три недели, — сетует на невыносимые условия пожилая жительница дома Любовь Красноштан. Она ходит по дому в валенках и куртке. В них же спит, обложившись бутылками с горячей водой. Соседи тоже словно на осядном положении. Рядом с батареей в каждой квартире стоит электрообогреватель, вдвое увеличивающий плату за коммуналку. Злополучное помещение в цокольном этаже мэрия в прошлом году выставила на торги за 300 тысяч рублей, но желающих приобрести его не нашлось. В самом начале морозной пятнадцатки собственный ледяной грот получили жители дома по улице Победы в Асбесте, но несколько этому не обрадовались.

В ночь на 20 января у нас прорвало трубу в подъезде. Вода хлестала повсюду, а потом замёрзла, — пояснила местная жительница Наталья Родыгина. Коммунальная авария лишила людей воды и превратила поезд в каток. Стены покрылись толстым слоем инея, с потолка свисали огромные сосульки. Сейчас последствия ЧП полностью устранены, водоснабжение восстановлено. Не обошлось без происшествий и в Екатеринбурге. 25 января из-за коммунальных аварий центральные улицы уральской столицы буквально ушли под воду — трубы с горячей водой прорвало на улицах Белинского, Розы Люксембург и Энгельса. Правда, причину пока специалисты не называют, но вполне вероятно, что виной стали всё те же морозы. А что ожидать, если ударят 35-градусные холода, как это было в 2015 году?

— Это повлияло на экономику, и те компании, которые инвестировали в те годы, сейчас получают хорошие плоды этих решений. Если мы посмотрим на статистику, то увидим ряд крупных сделок, — констатировал Максим Орешкин.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

АРКАДИЙ ДВОРКОВИЧ ПОБЕДИЛ ПРЕВРАТИТЬ ЕКАТЕРИНБУРГ В «УМНЫЙ ГОРОД»

На Международном экономическом форуме в Давосе вице-премьер РФ Аркадий Дворкович заявил, что Екатеринбург превратится в «умный город», если победит в конкурсе на право проведения ЭКСПО-2025. — ЭКСПО — возможность показать миру, чего мы достигли с точки зрения инновационных идей, технологий развития городов, — сказал он. — Мы хотим, чтобы уральский регион стал одним из центров экономического развития России. И проекты типа smart-city («умный город»). — Прим. «ОГ» сейчас модные, конечно, но мы хотим, чтобы к 2025 году мы могли показать достижения.

ЗА 2017 ГОД ИНОСТРАННЫЕ КОМПАНИИ ИНВЕСТИРОВАЛИ В РОССИЙСКОЕ ЭКОНОМИКУ БОЛЕЕ 20 МИЛЛИАРДОВ ДОЛЛАРОВ

Об этом заявил глава Минэкономразвития РФ Максим Орешкин, отметив, что это свидетельствует об улучшении инвестиционного климата в стране.

Количество инвестиций продолжает вышаться с 2015 года, несмотря на сложную геополитическую обстановку. — Это повлияло на экономику, и те компании, которые инвестировали в те годы, сейчас получают хорошие плоды этих решений. Если мы посмотрим на статистику, то увидим ряд крупных сделок, — констатировал Максим Орешкин.

В ПЕРМИ ОТКРЫЛАСЬ ТУРИСТСКО-ИНФОРМАЦИОННАЯ СЛУЖБА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Её задача — информировать о турмаршрутах, отелях, турбазах Среднего Урала и проходящих в регионе событийных мероприятиях.

Подобные службы уже работают в Санкт-Петербурге, Уфе, Челябинске и Тюмени. По словам директора Центра развития туризма Свердловской области Эльмиры Тукановой, такая работа должна способствовать увеличению турпотока на Средний Урал.

НА СЕВЕРЕ СРЕДНЕГО УРАЛА ОБНАРУЖИЛИ СЕМЬ ПЕЩЕР

Открытие сделали участники Екатеринбургского клуба спелеологов. В начале января группа из 15 человек отправилась на исследование пещер в районе реки Северная Тощемка, найденных в октябре минувшего года. Спелеологи осмотрели пещеры, обнаружили семь новых и нашли оптимальные зимние пути к двум участкам на Северной Тощемке.

СИРИЙСКИЙ ПОВАР ОБ УРАЛЕ



«Если бы я показал маме «оливье», она бы его выбросила»

Сириец Исам Сваид рассказал «ОГ», как, приехав в Россию, привык к уральской еде, с каким трудом оформлял гражданство и с каким упорством учил язык, а также о сложном характере русских женщин

Завтра стартует месячник защитников Отечества

Елизавета МУРАШОВА

27 января в Свердловской области стартует месячник защитников Отечества, который продлится до 11 марта. Поручение о проведении соответствующих мероприятий в четверг на заседании правительства области дал губернатор Евгений Куйвашев. Особое внимание главы региона поручил уделить 75-летию со дня образования Уральского добровольческого танкового корпуса.

— Учитывая, что 2018 год решением Президента России объявлен Годом добровольцев, юбилей Уральского добровольческого танкового корпуса и месячник защитника Отечества необходимо провести на самом высоком уровне,

ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

По словам Владимира Тунгузова, в плане мероприятий месячника защитников Отечества предусмотрено более 260 мероприятий. На заседании правительства он сообщил, когда и где пройдут самые главные. ● 27 января в 12:00 — возложение цветов к Вечному огню на мемориальном комплексе на Широкой Речке в честь Дня полного освобождения советскими войсками Ленинграда от блокады немецко-фашистскими войсками ● 2 февраля в 15:00 — митинг в Доме офицеров по случаю 75-летию со дня разгрома фашистских войск в Сталинградской битве ● 15 февраля — областное отделение Российского союза ветеранов Афганистана проведёт митинг памяти у «Чёрного тюльпана» ● 23 февраля — мероприятия по случаю 100-летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота ● 11 марта — возложение цветов на площади имени Уральского добровольческого танкового корпуса. В митинге примут участие представители Пермского края и Челябинской области

не, с широким привлечением молодёжи, средств массовой информации, добровольческих и ветеранских организаций и объединений, — озвучил поручение кабмину Евгений Куйвашев. По словам первого вице-губернатора Владимира Тунгузова, проведение мероприятий,

